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Bývalý vojenský stíhací pilot, pan Emil Přádný nás ve středu 14. února navštívil 

v naší škole.  

Pan Přádný rád vzpomíná na svoje dětství, které strávil v Mladé Boleslavi na 

Dubcích.  

„Tady bylo krásně. My jsme tady měli tu Štěpánku a pak na Jizeře, že jo, co je 
dneska Česana. Tam bylo takovej sportovní areál, do těch patnácti let. Jako mám 
na to opravdu dobrý vzpomínky. A hodně mi to do toho mládí dalo.“ 

Emil Přádný byl dne 8. března 1945 u letiště v Mladé Boleslavi svědkem 
zastřelení třináctileté školačky Mileny Hážové. Došlo k němu při průchodu 
válečných zajatců na pochodu smrti. Místo této tragédie dnes připomíná pomník 
na rohu ulic Pražská a Regnerova. 

„Tam vznikla taková rvačka zase s tim, když tam byli Rusové a ten jak se s nima, 
ty jak to chtěli zpravit ty strážci, tak vystřelil, ale nějak blbě a ona to koupila do 
krku. Tam dopadla, tam byla kaluž krve.“ 
 
Jako kluk také zažil 9. května 1945 bombardování Mladé Boleslavi. Jejich domem 

proletěla střela z leteckého kulometu. 

„My jsme měli potom náletu vyražený vokna a střechu, tašky rozházený, když se 
táta vrátil, on prožil nálet ve fabrice a když se vrátil domů, tak měl v kanapé a 
tam měl bačkory a trhal za bačkoru a nemoch ji jako, tak vzal. Ta jedna kule 
proletěla střechou, půdou, patrama, tím kanapem a tam už ztratila a připíchla tu 
pantofli do tý podlahy. A matka tu kuli schovala.“ 
 
Dlouho se mělo za to, že Mladou Boleslav v květnu 1945 bombardovala německá 

letadla. Pan Přádný měl už od osmdesátých let minulého století potvrzeno, že to 

byla letadla sovětská. Schovanou střelu z leteckého kulometu tehdy ukázal při 

testech ve vojenském prostoru v Malackách plukovníku Martínkovi, tehdejšímu 

největšímu odborníkovi na letecké zbraně u nás. 

„On se na ni podival a říká kdes to vzal, a tak jsem říkal tady a říkal to neni 
německá kule, protože byla měděná a voni zvlášť v tý době už Němci měď 
neměli, takže měli voceloví kule s pláštěma, tak eště když jsem mu dal říkal, to je 
ruská kule.“ 

Náš pamětník celý život pracoval jako pilot a letectví stále patří mezi jeho zájmy. 
V mladoboleslavském leteckém muzeu spolupracuje s jeho zakladatelem, panem 
Vladimírem Handlíkem. 

„Jako jsme se seznámili, tak mě do toho zapojil no, tak mu tam dělám ty 
eroplány líp, občas se na tom svezu. To je ten můj konec.“ 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

S mechaniky při leteckých zkouškách v Košicích 

 

Letecká přehlídka květen 1961 



 

Alžírsko 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 


